

海南日报

H A I N A N R I B A O

甲午年十一月初七 十六小寒 2014年12月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第21265号

28

星期日 国内统一刊号CN46-0001 / 今日A叠8版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

我省扎实推进基层党建工作,筑牢固本强基的战斗堡垒—— 4个字诠释“党建2014”

■本报记者 周元 金昌波

2014年的日历只剩薄薄几页,回望这一年,最让人惊心动魄、感慨万分的记忆便是重创海南的超强台风“威马逊”。时间冲淡了这份记忆中的伤痛,留下的是满满的坚实温暖——全省基层党组织和党员干部冲锋在前,经受生死与死、公与私、得与失的考验,创造了北港岛渔村零伤亡等奇迹,成为群众身边压不垮的战斗堡垒。这是我省践行群众路线教育实践活动的丰硕成果,也是我省扎实推进基层党建工作的生动

诠释。这一年,海南基层党建工作的特点和亮点可以用四个汉字——“实”、“暖”、“严”、“新”来诠释。

实——强化主业意识, 树立固本强基鲜明导向

麻绳最容易从细处断,越是情况复杂、基层薄弱的地方,越要健全党组织。

省委深入贯彻中央“党要管党、从

基层、固本强基的鲜明导向。

各市县党委强化抓党建的主业意识,党委书记认真履行第一责任人职责,积极推进基层党建工作制度化、规范化,提高了基层治理能力。比如,乐东黎族自治县县委建立“四级联动”和“党建先行”工作机制,县领导带头,全县60%以上机关干部长时间轮驻基层;海口市在村(社区)普遍成立村(居)务监督委员会;琼海市对各领域党支部建设分别出台了规范化标准。

此外,我省还投入真金白银,进一步改善基层基础保障。今年以来,我省

全面提高了基层党组织工作经费和基层干部补贴标准,各市县也加大了村(社区)活动场所建设和工作经费投入。

暖——完善体制机制, 着力打通“最后一公里”

基层干部直接与群众打交道,基层党建也要从“零距离”服务群众着手。

我省各市县紧紧围绕建设基层服务型党组织的目标,全面推行村镇干部联合“驻村、坐班”制,着力打通联系服务群众的“最后一公里”。儋州建立“民

做好特色产业 追求“长板”效益

——五论适应新常态、把握新机遇

■本报评论员

木桶需补“短板”,发展要抓特长。对于传统的产业发展来说如此,对于新常态下的经济升级而言,更需要在见贤思齐的同时挖掘优势,向特长要效益,借优势做文章。近年来的海南实践证明,无论是在旅游领域,还是在农业项目上,只有抓住了优势,才能抓住发展的突破口;只有做出了特色,才能赢得市场的话语权。

知人者智,自知者明,抓住优势首先认清优势。海南的优势在哪里?

国际旅游岛建设的国家战略定位,已明确地指出了我们的“长板”,即经济特区的体制优势、热带海岛的旅游优势、绿色经济的生态优势、对外开放的先行优势、南海开发的资源优势和现代农业的热带优势。日前召开的全省经济工作会议,更系统地阐述了我省在资源、环境、发展方式等方面的七大优势,并就围绕南繁育种、冬季瓜菜等国字号农业

品牌、滨海度假、邮轮游艇等旅游新业态新产品、油气化工产业群和信息产业集群发力,形成产业转型升级、增长动力多元的发展格局,做出了进一步的要求。

抓住优势,还要善于释放优势。能够在更趋复杂多变的经济环境中抢抓机遇,把经济特区的先行先试体制优势,转变为敢为人先、积极作为的发展效能,突破“经济总量小、市场化程度不高、开放的广度和深度还不够”等瓶颈;

下转A03版▶

我省多举措严控“三公”经费 前10月“三公”经费 下降幅度达42.8%

本报讯(记者邵长春 通讯员陈斌)记者近日从省财政厅了解到,我省今年严控“三公”经费支出取得明显效果,前10月“三公”经费支出与上年同期相比,下降幅度达42.8%。明年我省还将继续大力压缩一般性支出,“三公”经费严格实行零增长,部分公用经费和经常性项目原则上按上年度定额的85%安排,一律不安排新建政府性楼堂馆所建设资金。

今年我省坚决贯彻落实中央八项规定、国务院“约法三章”和海南省委、省政府二十条规定,从严规范“三公”经费预算编制,确保“三公”经费只减不增。据了解,今年省直预算单位部分公用经费一律按照定额标准的90%安排,压缩公用经费约4200万元。项目支出的会议费、培训费、办公设备购置费在2013年的基础上压缩10%;今年7月,省本级财政再次压缩公用经费2000万元用于“威马逊”台风灾后恢复建设。

同时,我省严格执行“三公”经费总量零增长,一律不安排新建政府性楼堂馆所建设资金,严格控制各类庆典、研讨会、论坛和评比表彰活动,对各单位车辆运行费、公务接待费及电、油、水等费用进行计划支出,实行量化指标控制。今年我省印发了《海南省省直机关差旅费管理办法》等一系列相关文件加强“三公”经费管理,推行公务报销接待费用公务卡结算,对公务活动大额支出进行管控。

第21届华夏园丁 大联欢在琼启动

本报海口12月27日讯(记者郭景水 通讯员云慧明)今天,来自内地、港澳台地区以及新加坡的400多名中小学幼儿园老师、教育工作者相聚海口,开展为期五天的“第21届华夏园丁大联欢——2014阳光海南之旅”教育交流活动。

“来自吉林省第二实验学校、澳门劳工子弟学校的校长,以及来自香港教育工作者联合会的研究者,他们分享的内容,让我个人很受用。”今天下午,“第21届华夏园丁大联欢——2014阳光海南之旅”的教育论坛结束后,台湾高雄市阳明国小校长吕淑屏感觉收获颇多。

据介绍,“华夏园丁大联欢”活动是根据国家关于开展港澳台教育领域工作精神,由教育部、国务院港澳办、中央驻香港联络办、中央驻澳门联络办等部门联合发起的一项大型交流活动,1992年首次举办。本届华夏园丁大联欢主题是“情系五指山·相约万泉河”,由海南省教育厅和海南大学共同承办。

□ 导读

A03版 海南新闻

我省查获13.28吨 问题冻肉食品

A04版 中国新闻

南水跋涉千里昨日抵京
天南与地北
共饮一江水

A05版 世界新闻

俄罗斯把北约 列为头号威胁

首次提出高精度常规武器为
“战略威慑”手段之一

A08版 娱乐新闻

**尹相杰
涉毒被抓
曾任北京市禁毒
宣传员**



我省停止新设探矿权采矿权审批

我省现有

探矿权328个

主要分布在乐东、东方等中西部市县,主要涉及金、钼等高风险金属矿种

采矿权197个

主要矿种为铁、金、锆钛砂、水泥灰岩、玻璃石英砂、地热矿泉水等

(截至今年5月)

我省明年元旦起取消药品加成

诊查费、床位费等医疗服务价格提高,推进县级公立医院综合改革

可分别采取协议收回探矿权、探矿权采矿权整合、吊销勘查许可证等方式处理。

现有采矿权的管理,将采取协议收回采矿权、注销登记、吊销采矿许可证等方式处理。我省还将严格划定和落实生态保护红线,在生态保护区内地质环境保护,呵护绿水青山。

“这是我省秉持‘保护优先、绿色发展’理念,最大限度减少矿产资源开发对生态环境的影响,推进生态文明建设的重要举措。”省国土资源厅有关负责人如是说。

省国土资源厅有关负责人介绍说,我省将采取以下措施加强对现有探矿权管理:一是探矿权保留。探矿权人在探矿权有效期限内探明矿产地、申请探矿权保留的,经依法批准后可保留探矿权。探矿权保留期间不得继续实施勘查;二是探矿权转为采矿权。对符合探矿权转为采矿权法定审批条件的,

结合第一批评定和落实生态保护红线,在生态保护区内地质环境保护,呵护绿水青山。

省国土资源厅有关负责人介绍说,